

## **Шта је то Регистар давалаца матичних ћелија хематопоезе Србије?**

Регистар давалаца матичних ћелија хематопоезе Србије садржи податке о особама које желе да помогну. Када је неком болеснику неопходна трансплантација, у Регистру се тражи давалац, који је са њим подударан.

Да би се олакшало ово тражење, Регистри многих земаља су се удружили у Светски регистар. У Светском регистру се данас налази преко **40 милиона** добровољних давалаца из целог света који желе да помогну. И сваког дана их је све више. **Са порастом броја давалаца у Регистру повећава се вероватноћа проналажења давалаца матичних ћелија хематопоезе за све већи број болесника.**

**Можда сте баш Ви** једина особа која је подударна са болесником коме је трансплантација **једина нада!**

## **Шта је трансплантација матичних ћелија хематопоезе?**

То је обнављање оболеле костне сржи ћелијама здравог даваоца које, кад их убризгамо у вену болесника, могу да производе нормалне здраве ћелије крви.

## **Како се прикупљају матичне ћелије хематопоезе?**

Прикупљање матичних ћелија хематопоезе је мала медицинска процедура која се ради у специјализованој здравственој установи, под надзором стручњака. Матичне ћелије хематопоезе се могу прикупити на два начина. Један начин је из вене преко апарата који се назива сепаратор. Други начин је у анестезији из бедрене кости, посебном стерилном иглом.

## **Да ли је давање матичних ћелија хематопоезе безбедно?**

Да. Матичне ћелије хематопоезе се стално обнављају и у потпуности се надокнаде за 3-4 недеље.

## **Шта значи подударност?**

Многе особе имају исту крвну групу али постоје и друге групе по којима се разликујемо. Поступак одређивања ових група се назива ХЛА типизација и ради се из малог узорка крви у нашој лабораторији. Свака особа има различите ХЛА, тако да вероватноћа да се пронађе давалац који има исте ХЛА као и болесник може бити мала.

АКО ЖЕЛИТЕ ДА ПОМОГНЕТЕ  
ПРИКЉУЧИТЕ СЕ РЕГИСТРУ!

## **КАКО ЈА МОГУ ДА ПОСТАНЕМ ДАВАЛАЦ МАТИЧНИХ ЋЕЛИЈА ХЕМАТОПОЕЗЕ?**

**Ако сте здрави и имате између 18 и 45 година**, пријављивање је веома једноставно - довољно је да попуните Пријавни лист и да дате мали узорак крви за ХЛА типизацију.

И то је све!

Затим, може да прође неко време (некада и неколико година) док Вас не замолимо за даљу сарадњу, зато што је вероватноћа да Ви будете подударни са болесником коме је потребна трансплантација веома мала. Али за болесника коме сте потребни та мала шанса је најчешће и **једина.**

## **А ШТА АКО МЕ ЈЕДНОГ ДАНА ИЗАБЕРУ?**

Ако Ви будете та особа која је подударна са одређеним болесником, Ви сте његова **једина нада**. Тада ћемо Вас обавестити и позвати за даљу сарадњу. Етика и стандарди нас обавезују да Вам детаљно објаснимо медицинску процедуру и предочимо могуће пратеће симптоме иако су они веома ретки. Ви ћете бити медицински испитани да бисмо били сигурни да сте доброг здравља и да је поступак узимања матичних ћелија **безбедан за Вас.**

## **Да ли могу да одустанем?**

Ви увек можете да одустанете. Али се надамо да нећете заборавити да Ваше **давање значи могућност живота** за болесника.

Уколико су Вам потребне додатне информације: [www.rdks.org.rs](http://www.rdks.org.rs)